
Pozoruhodný projekt ozajstnej ochrany životného prostredia 

„Science  and Technology Park for the Environment“ 

 

Turín, metropola Piedmontu, miliónové mesto na rieke Po“ hostila v uplynulých dňoch delegácie 

klastrov Európy. Súčasťou programu bola návšteva vedecko-technologického environmentálneho 

parku na Via Livorno, ktorý v súčasnosti, ale aj v dobe vzniku - roku 1996, predbehol svojou 

nekonvenčnosťou, modernosťou a koncepčnosťou celú Európu. Na 400 000 m2 sa nachádza zelený 

areál, ktorého nosnou myšlienkou je uzavretý úplne sebestačný, energeticky nezávislý a nenáročný 

čistý systém zabezpečujúci nevyhnutné potreby ľudí, a hlavne inkubátor firiem, výskumných 

pracovísk a producentov.  

Environment Park obsahuje časť Zelenej energie,  časť Zelených budov,  časť Čistých IT a NT 

laboratórií a časť Integrovaných Environmentálnych projektov. 

Počas prehliadky areálu sa účastníci zoznámili s plochami a budovami tzv. „pasívneho energetického 

nároku“ spracovaním a následným využívaním odpadových vôd, recykláciou komunálneho odpadu 

a rôznymi formami výroby a využitia zelených energií. Súčasťou bola návšteva HYSYLAB (hydrogénové 

systémové laboratórium), ktorý je v Európe excelentným pracoviskom na hľadanie, skúmanie 

a meranie možností využívať vodu na pohony, vykurovanie a recyklačné procesy. Obdobné 

pracovisko BIOENERGYLAB je pilotným vedúcim projektom v tvorbe biohydrogénu s obrovskými 

možnosťami pre budúcnosť technológií. Samotné objekty enviroparku sú stavané so stavebných 

hmôt s vysokými parametrami zateplenia prirodzenými postupmi (šikmé plochy a strechy prekryté 

zeminou a porastom, vzduchové prestupové plochy) vykurované vlastnou energetickou sieťou, 

fotovoltaickými článkami, tepelnými čerpadlami a využívajúce metódu tzv. „dýchania budov“ bez 

akýchkoľvek nárokov na plyn, fosílne palivá, vonkajší zdroj elektrickej energie a tvorby odpadov. 

Fasády sú zatepľované trojsklami a zeleným popínavým rastlinstvom v dvoch vrstvách. 

Súčasťou komplexu je aj Kongresové centrum s bohatým vzdelávacím a školiacim programom tzv. 

„zdravá reštaurácia“ a dopravné napojenie do okolitej zástavby elektromobilmi a prísne delenými 

zónami parkovania. 
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